

കുപ്പിലകർത്തിന്റെ ശാസ്ത്രവും COVID-19 ന്റെ സാമൂഹിക ജീവിതവും

SARS-CoV-2 / COVID-19 വർഷോപ്പിൽ അഫാലക് ഭാട്ടിയേസവിയുടെ അവതരണത്തിന്റെ സംഗ്രഹം.

ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം, രാഷ്ട്രീയ, സാമ്പത്തിക, സാമൂഹിക വീക്ഷണകോണുകൾ ഉൾപ്പെടെ COVID-19 പാൻഡെമിക്കിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണങ്ങൾ വിശാലവും വൈവിധ്യപൂർണ്ണവുമാണ്. ഈ വിവരണങ്ങൾ ഭാവകമാണ്, സ്ഥിതിഗതികൾ വികസിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് അതിവേഗം മാറുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചൈനീസ് സർക്കാർ കർശനമായ ലോക്ക്ഡൗണുകൾ നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ, ആദ്യം വുഹാനിലും (11 ദശലക്ഷം ജനങ്ങളുള്ള ഒരു നഗരം), തുടർന്ന് വിശാലമായ പ്രദേശങ്ങളിലും, ഈ നടപടി ചൈനയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള പലരും സംശയം ജനിപ്പിച്ചു. എന്നിരുന്നാലും, മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടപ്പോൾ, സമാനമായ ലോക്ക്ഡൗണുകൾ ഇപ്പോൾ ചൈനയ്ക്ക് പുറത്ത്, മിക്ക ലിബറൽ, റിപ്പബ്ലിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നാമെല്ലാവരും പാൻഡെമിക്, അതിന്റെ വിവിധ ലോക്ക്ഡൗണുകൾ, ക്വാറന്റൈനുകൾ എന്നിവ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്തമായി അനുഭവിക്കുന്നു. ഒരു മാക്രോ തലത്തിൽ, ഞങ്ങളുടെ അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ സർക്കാരുമായുള്ള നമ്മുടെ ബന്ധം, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം, അടിസ്ഥാന ദൈനംദിന ആവശ്യങ്ങളായ ഭക്ഷണവും വെള്ളവും എന്നിവയെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കും.

ഒരു മൈക്രോ ലെവലിൽ, ഞങ്ങളുടെ അനുഭവങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങളുമായും സുഹൃത്തുക്കളുമായും ഉള്ള നമ്മുടെ ബന്ധത്തെയും ജീവിത സാഹചര്യത്തെയും ആശ്രയിച്ചിരിക്കും. ചില വീടുകളിൽ, ലോക്ക്ഡൗണുകൾ ബന്ധങ്ങളെ ഗുണപരമായി ബാധിച്ചേക്കാം, മറ്റുള്ളവയെ അവ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചേക്കാം. അജ്ഞാതമായ ഭയവും സാഹചര്യത്തിന്റെ അനിശ്ചിതത്വവും നമ്മുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തെ സ്വാധീനിക്കും.

സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ലോക്ക്ഡൗൺ അല്ലെങ്കിൽ ക്വിലിന്റൈന്റ് പരിഹാരമാകാൻ കഴിയില്ല. കാനഡയിൽ 2003 ലെ SARS പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ട സമയത്ത് ശരാശരി 10 ദിവസത്തേക്ക് ക്വാറന്റൈന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട 129 ആളുകളിൽ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ 28.9% പേർ പിന്നീട് പോസ്റ്റ് ക്രോമാറ്റിക് സ്ട്രെസ് ഡിസോർഡറിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ അനുഭവിച്ചതായി കണ്ടെത്തി, 31.2% പേർ വിഷാദരോഗത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ അനുഭവിച്ചു [1]. ഇതിനുപുറമെ, ന്യൂനപക്ഷ ജനസംഖ്യയെ ക്വിലിന്റൈന്റ് കൂടുതൽ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതിന്റെ ചരിത്രപരമായ മാതൃകയുണ്ട്. അതിനാൽ ക്വിലിന്റൈന്റ് കാലഘട്ടങ്ങൾ കഴിയുന്നത്ര ഹ്രസ്വമായിരിക്കണം.

ലോക്ക്ഡൗൺ അല്ലെങ്കിൽ ക്വിലിന്റൈന്റ് പരിഹാരമല്ല, ഇത് പകർച്ചവ്യാധിയെ നേരിടാൻ തയ്യാറെടുക്കുന്നതിനുള്ള സമയം വാങ്ങുന്നു. വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലും അവ അനുഭവിക്കുന്ന സാമൂഹിക ഗ്രൂപ്പുകളിലും പോസിറ്റീവ്, നെഗറ്റീവ് ലോക്ക്ഡൗൺ ട്രിഗ്ഗറുകളുടെയും ക്വിലിന്റൈന്റ് ഘട്ടങ്ങളുടെയും വിശാലമായ സാമൂഹ്യശാസ്ത്രപരമായ ഫലങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നത് ഒരിക്കലും വൈകില്ല.